

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 6 re. prev. 8. Estranj. y Ilustr. 20.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Rubio, num. 23, y

En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregado su importe en Madrid, o enviado en metálico, libranza ó sellos del correo, a la Administración, calle del Rubio, num. 23, que no servirá suscripción que no haya sido previamente pagada.

AÑO XIV.—NUM. 1,081 DE LA NOCHE. MADRID.—MARTES 10 DE SETIEMBRE DE 1861. OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

El 23 del pasado tuvo lugar en Marsella un fenómeno atmosférico muy raro en aquella comarca. La rada de Marsella quedó durante la mañana cubierta en una bruma tan espesa, que los buques que no podían hacer maniobra ni aguazina. Precisamente la rada se hallaba llena de embarcaciones, y para evitar los abordajes, los hombres que estaban de guardia a bordo de los buques de comercio prorrumpieron en continuos gritos, y los comandantes de los paquebotes hacían silvar las máquinas de vapor. Esta estrepitosa escena producía un efecto singular, el castillo de If se vió por alguna tiempo envuelto en una oscuridad tan profunda que a dos pasos no podía distinguirse objeto alguno. A eso de las dos se levantó un fuerte noroeste que arrojó las nubes hacia tierra, y la rada volvió a quedar limpia de bruma.

El Times aconseja a los piemonteses que hagan uso en Nápoles de la política de rigor que es la más humana, pues como ha dicho un poeta, solo la muerte convierte en lobos muertos a los lobos vivos. *El Times* que aun no cree bastante el rigor que emplean los extranjeros en Nápoles es por excelencia el órgano de los filántropos de Inglaterra.

El principe Kont ha decidido que en sucesivo se establezca una guardia de honor a la puerta del palacio de cada representante extranjero en Pekin. Además ha abierto sus salones en los que recibe una vez por semana al cuerpo diplomático y a los altos funcionarios. Esta innovación, tan contraria a las costumbres chinas ha producido muy buen efecto en la población y cambia completamente su disposición respecto a los extranjeros. Por más que los ingleses hayan visto últimamente la muralla de la China bien conservada, la muralla de la China debe considerarse destruida.

La Gaceta médica de París habla de una terrible epidemia que hace bastantes víctimas en aquella ciudad. Coexisten esta en una erisipela de la cara de un carácter especial y que hace sumir a los enfermos al poco tiempo de aparecer. A consecuencia de ella ha muerto hace poco un distinguido colegial interno de los hospitales de París, Ernesto Gratieu, y posteriormente otro interno, Gaston Regnier, que comunicó el contagio a su madre, la que falleció también. Por último, entre otras muchas víctimas acaba de perder Mr. Conppig, médico de aquella capital. Lo singular es que una afeción superficial de la piel en un punto lejano de los órganos esenciales de la vida

baga impotentes todos los recursos del arte, y esto en el siglo XIX que se ha notado por los adelantos de las ciencias.

La nota del *Moniteur* francés relativa al folleto *El emperador, Roma y el rey de Italia*, dice literalmente así: «*El Times* y otros periódicos extranjeros se enfadan, a propósito de la reciente publicación de un folleto titulado *El emperador, Roma y el rey de Italia*, a sus posiciones y a comentarios deseados de todo fundamento y a los cuales el gobierno opone una negativa (desavece) formal».

En Saint-Nazaire se ha establecido precipitadamente un lazareto para los ataques de la fiebre amarilla. Hace pocos días uno de los enfermos creyéndose en peligro de muerte pidió un sacerdote para que le prestara sus auxilios, y el párroco de la población se apresuró a ir al lazareto. Así que confesó al enfermo iba a volverse a la población; pero el comandante del establecimiento le manifestó que tenía que quedarse allí hasta pasar la cuarentena con arreglo a las leyes de sanidad.

Los duques de Montpensier estarán pronto en Madrid; y mientras se les prepara el debido y coaventiente alejamiento, residirán en el palacio del Casino. El duque de Valencia, a quien también se espera el 25 del actual habitará la magnifica casa que en la calle de Alcalá acaba de dejar el Sr. Calderón.

Con el título de *Poetas, médicos-químicos* va a publicar en breves su autor el profesor Dr. José María López y Martínez una obra destinada principalmente a censurar y ridiculizar la intrucción en la ciencia del charlatanismo y las malas artes de los curanderos.

Parce que muy pronto van a comenzarse las obras para levantar un edificio destinado a ministerio de Fomento en el local que en Recoletos ocupa la escuela de veterinaria, la cual se trasladará al que ocupaba el departamento de grabado de la casa moneda en la Carrera de San Francisco. El presupuesto de las citadas obras asciende, según un periódico, a 56 millones de reales.

Pregunta uno de nuestros colegas: «¿No le parece a la oposición que sería ya tiempo de variar algo el diapason de sus cargos estereotipado?» y añade que hablar todos los días de Marruecos, de México y Venezuela, siendo así que las opiniones sensatas conocen que la conducta del gobierno en todas estas cuestiones ha sido altamente patriótica, da a entender que el arsenal de las oposiciones se halla exhausto y que necesita reproducir todos los días las mis-

mas acusaciones, para tener el gusto de oír idénticas respuestas, cosa lo cual el público es el que sufre perdiendo,

El *Paris* de París dice que el partido democrático representado por Juarez ha dilapidado en Méjico en cinco meses los bienes del clero que valían doscientos millones de duros.

Por real orden de 23 del mes último, expedida por el ministerio de Hacienda, se ha resuelto que las anticipaciones reúneables que se efectúen por cuenta del crédito de 10.000.000 concedido por la ley de 21 de febrero del corriente año para socorro de los inundados, se consideren como una operación del Tesoro, comprendiéndose en la cuenta de las mismas y estudiándose los libramientos por las oficinas de Hacienda, las cuales deben emitir del reintegro en el plazo marcado por dicha ley.

La compañía del ferrocarril de Barcelona a Zaragoza ha convocado para asistir a la inauguración de esta línea, que deberá verificarse con asistencia de S. M. el rey, al señor ministro de Fomento, al director general de obras públicas, al jefe de la sección de Comercio en Fomento, a los oficiales y auxiliares de la sección de ferrocarriles del mismo, al ex diputado a Cortes D. Estanislao Figueras y al ingeniero Sr. Ibarrola. El viaje se emprenderá el dia 11 por el ferrocarril de Alicante, embarcándose en aquél puerto para el de Barcelona, y se terminará por la carretera de Aragón, volviendo el 17. Un periódico añade que son varios los diputados invitados.

Confirmando nuestras noticias, dice *La Epoca* que la situación del Tesoro es completamente desahogada, y si por efecto de la prudente determinación adoptada respecto de la Caja de depósitos han desaparecido los 300 millones que yacían estancados en la tesorería central, hay en cambio la seguridad de que la demanda repentina a la Caja no puede ocasionar un conflicto y entradas ordinarias suficientes para todas las necesidades.

La dirección general de telégrafos ha establecido una importante mejora en la parte del servicio a que se refiere la comunicación. Por un método tan ingenioso como fácil, el telegrafista hace a un mismo tiempo el original y la copia del despacho. Este sistema, ya empleado en Inglaterra, Bélgica, Alemania y Estados Unidos, dará en España muy buenos resultados.

Con motivo del regreso a Madrid del señor marqués de Miraflores, algún periódico manifiesta curiosidad por saber quién sea la persona destinada a sustituirlo.

Hoy no publica la *Gaceta* ningún real decreto.

En vista de lo frecuentes que son ciertas equivocaciones por parte de los ayuntamientos en lo relativo a quintas,

el ministerio de la Gobernación ha dirigido con fecha 7 del actual una cir-

cular a los gobernadores mandando prevenan a los ayuntamientos de los pueblos sometidos a su autoridad prevenir, por cuantos medios estén a su alcance, asegurarse de la exactitud de los datos y camprobantes que remitan al gobierno de provincia, y que no omitan reclamar en su caso la rectificación bajo apercibimiento de que su negligencia en este punto será castigada, según las circunstancias del caso, con la multa a que se les considere merecedores, la cual se hará efectiva desde luego, sin perjuicio de la responsabilidad civil o criminal en que puedan incurir con arreglo a las disposiciones vigentes.

D. Casimiro Velasco ha sido autorizado por el término de ocho meses, para verificar los estudios de un ferrocarril que, partiendo de Cáceres, termine en el punto más conveniente de la frontera de Portugal; en la inteligencia de que por esta autorización no se confiere derecho alguno al peligroso a la concesión del camino, ni indemnización de ningún género por los gastos que los referidos estudios le ocasionen.

Sabido es que en Roma existe un comité revolucionario auxiliador del Piamonte. Pues una carta de aquella ciudad dice que acaban de establecerse otros dos, uno de ellos formado de mazzinianos y el otro de garibaldinos. El Sr. Ricasoli, que bajo su firma, y dirigiéndose a las potencias extranjeras levanta falsos testimonios al gobierno pontificio suponiendo que es el protector de los patriotas milaneses que hacen la guerra a los extranjeros invasores de su país, no tiene una palabra para condonar estos comités.

Desde el 27 de agosto al 2 de setiembre circularon por el ferrocarril de Alcazar a Ciudad Real 4,199 viajeros, por el de Madrid a Zaragoza 12,650, y por el de Madrid a Alicante 14,114. La explotación general de la primera vía produjo 32,515 rs. 82 centimos; la de la segunda 150,659 rs. 23, y la de la tercera 1,162,906 rs. 62.

Las noticias de Polonia siguen siendo muy poco tranquilizadoras. Varsovia está amenazada por los cañones rusos, las tropas se concentran en las fronteras y reproducen como en un principio los actos de rigor que tienden a intimidar al pueblo.

Ha fallecido en Roma, según dicen de Canarias al *Cristianismo*, el señor don Salvador Codina, dignidad de chantre de la catedral de las Palmas y hermano del señor obispo D. Buenaventura Codina. También ha fallecido en las Palmas el Sr. D. Graciano Alfonso, ca-

LOS GALAVERAS DE ANTÁÑO.

NOVELA ORIGINAL.

JAVIER DE MONTEPIN.

Hector tomó una de las manos de la marquesa... mano que le fue abandonada, y entonces cayó de rodillas, sus miradas se confundieron y Hector con voz temblona de agitación murmuró:

—Diana, Diana, la marquesa erguió su cabeza como si despertase de un sueño, pasó la mano por su frente y exclamó como hablando para sí:

—Es preciso que esto termine.

Y sin aguardar a que Hector la preguntase, exclamó:

—Señor marqués, prosiguió ésta, tengo que decirte cosas muy tristes y os suplico que no me interrumpas y me perdones.

—Perdonadme yo! ¿Qué significan vuestras palabras?

—Os he rogado que no me interrumpais, me amais, Hector, lo sé, me amais con un amor profundo y sincero...

—Oh dicha! ¿Lo sabéis? Yo creí...

—Tened valor, porque precisamente es ese amor lo que quiero suplicaros que venzáis.

—Imposible, antes morir!

—No morireis y cesareis de amarme, cuando os diga que al amarme amais sin esperanza.

—¡Sin esperanza gran Dios! Me habrá cegado un necio orgullo al creer leer en vuestros ojos miradas de tercera! Habré soñado, cuando juzgaba que no me acogías con desden!

—No soñabais, era la verdad.

—Pues bien ahora...

—Ahora, por eso os decía que me perdonarais,

porque soy culpable... muy culpable!

—No os comprendo.

—He puesto en juego la coquetería de la mujer, he querido uniros a mí para distraerme de necios galanteos... hoy comprendo mi falta y quiero repararla, diciéndoos que sentí siempre por vos cariñosas amistad, pero nunca amor.

Diana al hablar así, obedecía a un sentimiento de generosidad y prudecia: por una parte veía crecer la pasión de Hector, conociendo que él la atizaba; por otra temía que si este permaneciera en el castillo, observase al fin su culpable intimidad con el conde Rolando.

Hector que la escuchó al pronto con sombrío estupor, creyó que su sangre cesaba de correr y su corazón de latir; pero de repente recibió su energía y exclamó impetuosamente:

—Diana, Diana! vos me engañais si, os engañais a vos misma. ¡No puedo, no quiero creer!

—No dices que antes advine la verdad? pues bien,

niego el presente, creo en el pasado, espere, es-

peraré el dia en que a fuerza de pasión y de sa-

cristicis os pruebe que soy digno de vuestra ter-

nura, y entonces vos me amareis... os lo juro!

Y sin dar tiempo de contestar a Diana, Hector salió y se internó en los jardines.

Caminaba con la cabeza desnuda, la frente abrasada y el corazón hinchado de dolor, repitiéndose las palabras que acababa de oír, caminando al azar por la misma calle que el marqués de Lormois recorría diariamente y que conducía a la plazuela que conocemos.

Llegado allí se dejó caer en el banco de piedra y apoyó su frente en el pedestal de una de las estatuas.

La oscuridad más profunda había sucedido a las tintas del crepúsculo, y un silencio profundo reinaba en el parque y los jardines. De repente detrás del follaje que protegía la espalda de Hector, se oyó un ruido semajante al que hacen las guardas de una llave girando en una cerradura enmocedida.

Hector que ignoraba la existencia de la puerta que conocemos, obedeció a un sentimiento de curiosidad y permaneció inmóvil.

Al rumor de la llave siguió el de la puerta misma, que se abría con precaución, y al punto por entre el follaje vió el perfil de dos hombres que se detuvieron un instante como para escuchar.

Ningún rumor se oía.

Los dos hombres avanzaron algunos pasos mu-

durando en voz baja.

—Has dejado la puerta abierta?

—Sí.

—Nos han dicho que a la izquierda.

—Cierto.

—He ahí la glorieta por donde debe pasar.

—Si será demasiado tarde?

—No por cierto.

—Tuya sería la culpa; no acababas!

—Que quieras, antes de trabajar tengo necesidad de beber.

—Dónde se ha quedado el otro?

—En la barraca.

—Con el dinero?

—Sin duda, trabajo hecho trabajo cobrado.

—Silencio, creo oír....

Los dos hombres callaron mientras el corazón de Hector latía con violencia, adivinando algún siniestro proyecto.

Quiénes eran aquellos hombres? Qué buscaban?

Qué podía hacer él con una espada más bonita que útil contra aquellos hombres armados quizás hasta los dientes?

Debió huir o debió aguardar?

Vacilando estaba sobre el punto que tomaría cuando oyó pasos lentos y tranquilos que se acercaban a él.

Ya iba a correr a él y a esclamar «vivid alertas

cuando antes que él hubiera tenido tiempo de pronunciar una palabra ni de hacer el más leve movimiento, los dos hombres emboscados se lanzaron sobre el marqués de Lormois que sorprendido de repente ni tuvo tiempo de echar mano a su espada. Uno de los asesinos trataba de estrangularle con su propia corbata, mientras el otro buscaba su caza con la punta de su espada.

Ya iba a sucumbrir el marido de Diana cuando de repente cambió la escena merced a Hector, que

nónigo doctoral de aquella santa iglesia catedral, á la avanzada edad de 86 años y seis días. Ha legado á los amantes de las letras muchas poesías, y la traducción en verso de la Eneida de Virgilio, el Arte poética de Horacio, con comentarios, y algunas composiciones de varios clásicos ingleses.

Entre las declaraciones de derechos pasivos acordados por la junta de clases pasivas en todo el mes de agosto, figura la de D. Pablo Antonio Urrutia, consular de España en Méjico, jubilado con el haber anual de 24,000 rs.

La sociedad española mercantil é industrial establecida en esta corte, tenía en 31 de agosto un activo de 79.021,999 42. El Banco de Cádiz, á la misma fecha, 108.228,404 43.

La Discussion ha repartido con el número de hoy un suplemento que contiene varias cartas de felicitación que ha recibido de Italia el director de aquel periódico por su discurso en el Congreso en favor de la independencia italiana.

Las noticias mercantiles de Cuba llegadas por el último correo son satisfactorias. Los azúcares valían cinco ó seis duros mas la caja que á la salida del correo anterior. Las existencias eran muy reducidas. Los aguardientes habían subido hasta 30 a 35 pesos fuertes la pipa, lo cual supone un aumento desde el último correo de cinco á ocho pesos. Había en el puerto de la Habana muchos buques á la carga, lo cual hacia bajar el precio de los fletes. Los cambios, en fin, habían tenido un aumento verdaderamente extraordinario, hasta el punto de hallarse el de Londres á 19 por 100. El papel de Cádiz á veinte días vista 10 por 100 premio, y á noventa días 7 por 100. En cambio los productos de la renta de aduanas habían sufrido baja con motivo de la guerra de los Estados Unidos.

Parece que la real academia española ha dispuesto celebrar cada año una sesión pública y solemne el día del aniversario de su fundación. En cada una de estas sesiones se leerá un discurso, compuesto por uno de los señores académicos. La primera sesión tendrá lugar dentro de pocos días. El discurso ha sido encargado al Excmo. señor don Antonio Alcalá Galiano, y, según se dice, está ya escrito, y trata de demostrar que el estudio bien hecho de las lenguas modernas extranjeras, como la francesa, la inglesa y la italiana, lejos de contribuir á que la propia se corrompa y se vicié, contribuye poderosamente á que se maneje y se conozca mejor.

Hemos oido hablar con grande elogio de varios trabajos literarios que se están haciendo, ó que ya se han hecho, aunque permanecen inéditos. Se habla particularmente de una historia de la real academia española, con las biografías de todos los académicos, desde su fundación hasta ahora, escrita por el señor marqués de Molins, y de una descripción geográfica de España en tiempo de los romanos y de los godos,

que está componiendo el Sr. D. Aurelio Fernández Guerra y Obregón, con la profunda erudición, severa crítica y scrupulosa conciencia que le distingue.

Ya han salido de Zaragoza para esta corte los troncos de magníficos caballos de tiro extranjeros de que hablamos en nuestro número del dia 25 del pasado. Sabemos van para su venta á casa de su dueño un tal Antonio Darves que vive en el Prado.

De Méjico escriben a un periódico de provincia con fecha 31 de julio, diciendo que es materialmente imposible que la lucha que devora á aquel desgraciado país, termine por medio de las armas, porque ninguno de los dos partidos cuenta con suficientes elementos para triunfar completamente, porque la división en los partidos todos es inmensa, y cada uno de ellos pretende hacerse del poder; y últimamente, porque hay allí desgraciadamente hoy, un sin número de hombres que han hecho de la guerra civil una especulación, y no quieren que esta concluya, volviendo la paz y el orden á la república. «Aquí nos tiene usted, añade el correspondiente, en la actualidad ocupados en defender nuestras propiedades, pues habiendo concluido ya con los cuantiosos bienes del clero, tiene fija la vista el gobierno en la propiedad particular, y mucho me temo que si no nos salva la Divina Providencia, este es el momento en que vamos á querer todos iguales, es decir, pobres, sacrificados y olvidados.»

El traje de sociedad para señora más admitido, se compone de vestido de gasa Chambery adornado de cinta de seda labrada, y volantes de la misma tela. Falda doble, lisa la primera, y terminada por un bajo de seda del mismo color, que da solidez al canto de la falda; la segunda, bastante larga también, lleva grandes aberturas á los costados, y va guarnecida todo alrededor por cuatro cintas labradas y tres volantitos de ocho centímetros de ancho, que terminan en diminución en el agulo de la abertura; este adorno forma delante una onda muy pronunciada á causa de las dos aberturas, y se repite encima partiendo imperceptible desde la hebilla del cinturon, abriéndose en delantal y quedando siempre por detrás diez centímetros separado del adorno que guarnece el canto de la falda. Cuerpo escotado, con fichu redondo por detrás y cruzado por delante, adornado de dos volantitos y tres galones: las puntas las sujetan el cinturon, redondo con hebilla. Manga ancha y hueca, que baja poco mas de la sangría, recogida en el bajo por un ancho puño, adornado por tres cintas y una guarnición diminuta de la misma tela á cada borde. Completa esta manga una hombrera abierta por el hombro y adornada como el puño. Manga inferior con botón de tul y encaje á la mano. Peinado de bucles cortos á la cara y lazadas por detrás, con peine de oro, cajitas de blonda negra y una rosa sobre la frente.

Para traje de casa el más en boga se

compone de vestido de barés argelino, rayado, blanco y oro, adornado de cierta color de oro y botones de este mismo color. Falda lisa con las listas horizontales; cuerpo de única con las listas perpendiculars, rizado en el talle, alto hasta el cuello, y descendiendo en sobrefalda hasta cubrir mas de la mitad de la primera. El cuerpo y sobrefalda va cerrado por delante con botones y ojales, guarnecido alrededor de un galón dorado, y la segunda lleva al canto de trecho en trecho aberturas de cinco centímetros de ancho y treinta de largo. Manga ancha, lisa, fruncida en la sangría y adornada de galón alrededor. Cuello alto y mangas lisas de batista: corbata negra. Cinturón de seda, muy ancho, que se anuda á un lado, descendiendo sus puntas adornadas de fleco blanco y oro. Redecilla de guipur blanco con encaje de lo mismo fruncido alrededor; un lazo de cinta blanca y dorada se coloca encima, y la misma cinta adorna la redecilla alrededor, descendiéndole una punta por cada lado.

Ses veces fué llamada anoche á la escena la señora Santoni, en la representación de *Maria Suard*. La señora Santoni estuvo sublime. Las personas que la han visto en las anteriores representaciones, convienen en que en las dos últimas se ha levantado á gran altura. No lo extrañamos. Recientemente en su corazón el mayor dolor que puede padecerse en la tierra, la señora Santoni necesita un gran talento y un gran dominio sobre sí misma, solo para dejar entrever en la escena su mérito.

La edición de la tarde de *El Clamor* de ayer, fué recogida de orden de la autoridad.

Anuncia *Las Novedades*, que, según tiene entendido, el señor marqués de Benemejí de Sistallo destina su posesión denominada *La Providencia*, que se halla situada en la parte alta de Chamberí, para una compañía de fuerzas capitalistas que se proponen formar allí un establecimiento que llamarán la atención del vecindario de esta capital, por la novedad de sus combinaciones, que rivalizarán con las proyectadas por los empresarios de los Campos Elíseos, cuyo proyecto está paralizado.

El Constitucional insiste en la necesidad de suprimir el cuarto que cobran los carteros en Madrid y en las provincias por los periódicos que conducen á domicilio; medida que adoptada en Madrid respecto de las cartas que circulan por el correo interior, ha producido los mejores resultados compensando con mucho en el número de cartas circulantes el sueldo que del fondo comunha habido que asignar á los distribuidores de la correspondencia.

La comisión española que había ido á Biarritz á felicitar á los emperadores franceses, se dirigió el dia 5 de la fundación de Embajadores al palacio imperial, y anunciada que fué, apareció brevemente el emperador con un traje muy sencillo, sin ninguna condecoración. Poco después se dejó ver la bella em-

peratriz, con mucha sencillez también en su traje, pero con el rico adorno de sus gracias, y ambos conversaron bastante rato con los comisionados. El príncipe imperial, que venía del banquete, se acercó á su madre y se fijó con mucha atención en los uniformes españoles. Parece que al despedirse la comisión, fueron invitados á comer con SS. MM. imperiales al dia siguiente. La emperatriz estaba conocidamente afectada, porque acababa de recibir á su señora madre.

La fragata de hélice *Patrocinio* se botará al agua en el arsenal del Ferrol el 19 ó 20 del corriente mes.

La convocatoria que se ha hecho de los hombres de mar para tripular los nuevos buques y cubrir las bajas naturales de la marina, es numerosa y se ha verificado sin dificultad alguna.

En una de las corridas que hubo el 1 y 2 en Montilla, donde fueron muy aplaudidos los lidiadores y particularmente José Rodríguez (Pepete), a cuyo cargo estaba la cuadrilla, y Bruno Azanza, este último recibió en el último toro de la segunda corrida un fuerte golpe en la ingle que le tiene aun lastimado. En la corrida que se dará el 15 en Sevilla trabajará el valiente Pepete con su cuadrilla.

Un despacho particular dirigido de París el 31 al periódico de Nápoles *Il Popolo d'Italia*, dice que lord Cowley y el Sr. Thouvenel se ocupan de la eventualidad de una intervención común en América.

El 7 llegó al puerto de Santander un vapor conduciendo dos nuevas locomotoras de gran potencia para aquel ferro-carril, cuyo material de vía no es aun el suficiente para dar abasto al tráfico mercantil, según dicen los diarios de aquella capital.

Refiere una correspondencia de Málaga que cuando, hace quince años, pasó Alejandro Dumas por aquella ciudad para la de Florencia, el maire le autorizó para que tomara de la biblioteca 50 volúmenes, entre los cuales figuraban dos de las memorias de *Artagnan*. Ahora resulta que el conocido novelista no devolvió mas que 48 tomos, y que por el bibliotecario se le reclaman los dos restantes que son los de las memorias del célebre protagonista de los *Tres mosqueteros*.

Anteayer se celebró en el pueblo de Vallecas la gran función de iglesia que tan solemnemente se verifica todos los años. A pesar del inmenso número de almas que acudieron de la corte, en nada se alteró la tranquilidad, gracias á la previsión con que el Sr. D. José Guerrero, digno alcalde del pueblo, supo de antemano obviar las dificultades que el año ultimo produjeron algun disgusto. Los demás concejales del ayuntamiento y su secretario Sr. Algora, secundaron los esfuerzos del señor Guerrero, no apartándose de la estación del ferro-carril, ni un instante, en los momentos críticos en que la gen-

te acudió al embarcadero para regresar á la capital.

La misma *La Independencia Beaga*, que es el periódico que más absurdos y falsedades echa á volar por Europa, se ha creído obligado á ponerse á sí propia un corralito, pues dice, reconociendo las infinitas irregularidades en que incurre: «Es preciso que nuestros lectores sean indulgentes con los que esparsen esos rumores (los rumores falsos) y con los correspondientes que los acogen. Es tan grande la escasez de noticias! Estas palabras son una confesión explícita; tantas veces echada en cara á *La Independencia*, de que cuando no tiene noticias las inventa aunque tenga que herir las reputaciones mas puras y los intereses más sagrados.

Merced al celo desplegado por el marqués de la Vega de Armijo, los agentes de la autoridad descubrieron ayer en Madrid una fábrica de sellos falsos del franqueo de correos. Los falsificadores fueron cogidos *in fraganti* y puestos á disposición de los tribunales.

Confirmando lo que sobre el particular hemos dicho nosotros, escribe un correspondiente de San Ildefonso que las gracias que se han concedido á las fuerzas del ejército por consecuencia de la insurrección republicano-socialista de Loja, consisten en haberse significado á Estado para grandes cruces de Isabel la Católica, al auditor de guerra de Granada, al brigadier gobernador de Málaga y al de igual clase Sr. Vargas; en haberse concedido empleos á su coro numero de jefes, y oficiales y sargentos de los que notoriamente se hallaban atrasados en su carrera, y varios grados; cruces de Carlos III, Isabel la Católica y María Isabel Luisa á la clase de tropa.

Hace pocos días que ocurrió una desgracia en el puerto de Avilés: varios pasajeros de la corbeta *Eusebio* se embarcaron en un bote para ir á tierra y antes de llegar estallaron unos cohetes que iban en la lancha, resultando tres personas mal heridas, y otras varias contusas.

El 7 llegó á Villanueva y Geltrú el regimiento caballería de España que estaba en Reus.

Han salido de A Coruña dos buques con ochocientos toneladas de ralis para el ferro-carril de Montblanch. También se espera en breve otro buque que traerá las piezas para armar los puentes de la misma línea.

Las últimas noticias de los Estados Unidos son muy confusas. Lo que parece cierto es que el fuerte Fillmore se ha entregado á los confederados y que la inquietud crece en Washington donde se hacen muchas prisones hasta de mujeres. Entre las últimas prisones verificadas allí figura la del alcalde de la ciudad.

El dia 6 publicó el periódico oficial de Turín los nombramientos del general Rovere para el ministerio de la Guerra.

madamente pálida y unos ojos animados por mirada febril.

Heme aquí, esclamó lentamente.

Un segundo bastó á Rolando para vestirse de aparente calma, y ni el mas leve vestigio demostraba su anterior agitación.

Se adelantó á la marquesa con galantería y conduciéndola junto á un diván esclamó:

Sentaos, querida Diana.

La joven se dejó caer sobre el asiento y repitió:

Heme aquí; ¿que me quereis?

Podeis preguntarlo? esclamó Rolando con amante sonrisa, veiros, repetiros mil veces que es amo.

El acento forzado con que fueron pronunciadas estas palabras las daba algo de extraño y amenazador.

La joven sin responder se levantó, tomó su velo

y se encaminó á la puerta.

—A dónde vais?

—A mi casa.

—Aguardad.

—No, si no vais á hablarme mas que de vuestra amor, me retiro.

—En ese caso, puesto que vos queréis, abordemos la explicación que es preciso tengamos alguna vez.

Diana volvió á sentarse y murmuró:

—Os escucho.

—Comienzo señora; desde que habeis vuelto á

París me he presentado diez veces en vuestra casa

desverdad?

—Es posible.

Se continuará)

XXII.

EL CONDE.

Esta tentativa de asesinato, cuyos motivos quedaban envueltos en el misterio mas profundo, obligaron al marqués de Lormois á regresar con su esposa á París adonde les preceedió Hector.

Dejemos pasar algunos días y trasportémonos á un elegante dormitorio de la casa del conde de Villarcy.

Sos las ocho de la noche y sobre la chimenea den dos bujías en magníficos candeleros de plata de primeroso trabajo.

Rolando con bata de terciopelo negro y vivos color de cereza, se pasea agitadamente por la estancia, parándose á veces impetuosamente.

De vez en cuando un rayo de alegría feroz ilumina sus ojos, que se desvanecen en breve sucediéndole una expresión de cólera, y sus cejas se contraen, sus facciones ledas expresan furor concentrado, y sus dedos crispados estrujan un papel que tiene entre sus manos.

Después su vista se clava en el reloj con ansiedad.

Por fin, al cabo de un rato llamaron suavemente á la puerta.

—Entra, esclamó el conde.

La puerta se abrió y penetró por ella Champagne el criado del conde que ya conocemos.

—Que hay?

—Estais servido.

—Mi billete?

—Entregado.

—A quién?

—A Marieta.

—Es decir que á estas horas?

—Está ya en poder de la señora marquesa.

—Bien, vete.

—El señor conde no me necesita?

—No; permanece en la antigüedad.

—No estoy para nadie mas que... para ella: ¿lo entiendes?

—Perfectamente, señor.

Y Champagne salió.

Rolando solo oíra vez continuó su agitado paseo diciendo para sí:

—Ha leido mi billete y vendrá! Si vendrá! No osará dejar de venir!

—Ha leido mi billete y vendrá! Si vendrá! No osará dejar de venir!

Y fijando convulsivamente sus ojos en el papel que aun tenía en la mano murmuraba:

—Preciso es que esté loca esta mujer.... si

loca.... para haberme escrito esto! Olvida sin duda,

que tiene que obedecerme.... que me pertenece su voluntad? Y pensar que todo hubiera concluido sin ese imbécil que en vez de matar se dejó vencer?....

ra y del general Pettinengo para la lugartenencia de Sicilia.

Una carta del gobernador militar de Castellamare publicada en *Il Popolo di Italia*, dice que el desembarco de los ingleses no tuvo mas objeto que el de hacer el ejercicio.

El 5 por 100 díferido se cotizó el dia 5 en Amsterdam á 41 1/8; en Amberes á 41 5/8; en Londres á 42. El 5 por 100 consolidado se negoció en Amsterdam el dia 5 á 47 7/8; en Amberes á 47; en Londres á 49 3/4 y los certificados á 5 1/2 en la misma fecha y en la misma plaza.

El abate Jager, antiguo profesor de historia eclesiástica de la Sorbona y autor de numerosas importantes obras, ha consagrado estos diez últimos años a la revisión, y casi puede decirse refundición de la *historia de la iglesia de Francia* de los padres Lonqueval, Berthier y otros, continuándola hasta nuestros días; y para darle todo el sello de autoridad suprema ha sometido el manuscrito á la sagrada congregación del Inicio, que le ha concedido por privilegio especial examinarla sin publicarse, habiéndole autorizado la comisión de teólogos que ha examinado los siete tomos remitidos, para imprimir su dictámen al frente de la obra.

Ha fallecido en Bruselas, M. Jacques-Henri Simon, director de aquella casa de Maternidad, persona muy ilustrada y que ha prestado grandes servicios á su país en la carrera quirúrgica desde 1816, por la que mereció últimamente en 1839 ser nombrado oficial de la orden de Leopoldo.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de hoy alcanzan al 7, y según ellas el 6 estaba el trigo en Cartagena de 60 á 64, en Tarragona de 73 á 82 cuartera, en Málaga de 48 á 63; el 7 en Orihuela de 16 á 18 barchilla, en Jerez de 55 á 60, en Sevilla de 50 á 63.

La cebada estaba á iguales fechas en Cartagena á 27, en Tarragona de 50 á 52, en Málaga de 26 á 33, en Orihuela de 8 á 9, en Jerez de 50 á 56, en Sevilla de 33 á 35.

El maíz en Tarragona de 45 á 44, en Málaga de 58 á 43, en Orihuela á 47, en Jerez de 45 á 49.

El aceite en Cartagena á 67, en Tarragona de 47 1/4 á 18, en Málaga á 51, en Orihuela á 57, en Sevilla de 50 á 51.

Este año, dice una carta de Marsella, se han presentado oscas venenosas en gran número; se atribuye á la picadura de uno de dichos insectos la muerte de un respetable eclesiástico de nuestra diócesis. En el cuartel de San Lázaro es donde principalmente se reproducen estos desgraciados accidentes, y se supone que las refinerías de azúcar establecidas en su perímetro, son la causa de ese fenómeno. Estos establecimientos emplean para el refino la sangre de buey, y sabido es que nadie se descarga tan fácilmente como la sangre.

La primera corrida de toros verificada en Murcia el dia 6 estuvo bastante regular; principalmente el primero, tercero y quinto toro fueron mucho mejores que los otros tres. La cuadrilla trabajó bien. Murieron 18 caballos y algunos más heridos.

Dice un diario de Málaga que el señor Bazo, residente en aquella población, había recibido por telegrafo la noticia de su nuevo empleo de introductor de embajadores, y que se disponía á venir á Madrid en breve.

En concepto de *L'Universel* de Bruselas, una calamidad hace tiempo temida, afixa á la industria inglesa: la falta de algodón americano. El bloqueo de los puertos del Sur impide la exportación de la cosecha del año anterior, y las esperanzas que se fundaban en el algodón de Surat se desvanecen. Una crisis formidable se prepara para Inglaterra y aun para toda la Europa industrial.

El *Diario de Ginebra* publica un documento oficial de la iglesia nacional protestante de Suiza, del que resulta que la ignorancia, la duda, la incredulidad, la ambición de bienes materiales reina en el país dominado por aquella secta.

Dice una carta de Roma: «El 1º del actual á las cinco de su mañana se presentaron 50 bersaglieri piemonteses á

Epitafio, desembarcando unos del lago de Fondi y bajando otros por el monte; ci eunvalaron una torre sita en territorio pontificio custodiada por seis gendarmes romanos que resistieron el ataque de los piemonteses, retirándose estos al cabo de una hora, con dos heridos de gravedad. El 29 de agosto pasaron la frontera toscana otros 200 bersaglieri y entraron en San Lorenzo, provincia de Viterbo, siendo recibidos con entusiasmo. El jefe de la guarnición envió la orden á los piemonteses de marcharse inmediatamente de aquel punto, y al verificarlo, el Sr. Mortanucci que es un espatriado de Viterbo y acompañaba á los bersaglieri, dijo al salir: pronto nos volveremos á ver.»

Se está construyendo la parte de mampostería necesaria para establecer el puente de hierro en el ferrocarril de Murviedro, sobre el río Palancio.

El viernes último no ocurrió desfachata alguna en Sevilla, caso raro, atendiendo al crecido número de habitantes que encierra aquella población, y que prueba cuán satisfactorio es en ella el estado sanitario.

En Sevilla se agita ahora la cuestión entre la prensa y el público, sobre la erección del Circo que el señor Price trata de levantar, y que después de varias peticiones y negativas, al fin parece que va á construirse en la plaza del Príncipe Alfonso, pagando un diario respetable á las casas de beneficencia y dando tres funciones á beneficio de las mismas.

Los rápidos adelantos que la civilización europea hace en el Japón, son el asombro de los viajeros. Hace algún tiempo los vigías de San Francisco descubrieron una escuadra de buques de vapor, que llevaba pabellón desconocido: era la escuadra japonesa, que llevaba á los Estados Unidos una misión diplomática. En menos de cinco años, los japoneses, raza oriental, aislada, mas aislada que ninguna otra, se han familiarizado con el vapor, han buscado en Holanda ingenieros y constructores, han comprado vapores europeos, los dirigen ya con tripulaciones nacionales, fabrican por sí mismos las máquinas, han adoptado los telégrafos eléctricos, construyen ferrocarriles, y cuando el encargado de negocios franceses desembarcó en el Japón en 1859, y anunció que entre los regalos que enviaba el emperador, figuraba un ejército, los japoneses se apresuraron a preguntarle si el cañón era rayado. La facultad de la imitación es asombrosa en ellos. Un miembro de la legación francesa dió á un cerrajero llamado Sabbia, una cerradura de secreto complicadísima, para que la colocara en un *neceser*, y dos días después el artesano japonés había hecho otra enteramente idéntica á la fabricada en Europa. El Japón está llamado por la inteligencia de sus naturales, por su amor al progreso, por la bondad de su suelo, á asombrar dentro de poco al Oriente con su civilización.

Hoy se esperaba en Barcelona al señor don Pascual Madoz, al que recibiría una comisión del ayuntamiento, ofreciéndole una carretela para su uso, y obsequiándole con una gran serenata por la noche.

Háblase por un periódico de Cartagena de un proyecto que se dice existe en aquella población de levantar una estatua al célebre actor dramático, hijo de aquella ciudad, Isidoro Maiquez.

Monseñor Miletta, obispo de Teramo, ha sido preso de orden de Cialdini y enviado á Turín.

En concepto de *L'Universel* de Bruselas, una calamidad hace tiempo temida, afixa á la industria inglesa: la falta de algodón americano. El bloqueo de los puertos del Sur impide la exportación de la cosecha del año anterior, y las esperanzas que se fundaban en el algodón de Surat se desvanecen. Una crisis formidable se prepara para Inglaterra y aun para toda la Europa industrial.

El *Diario de Ginebra* publica un documento oficial de la iglesia nacional protestante de Suiza, del que resulta que la ignorancia, la duda, la incredulidad, la ambición de bienes materiales reina en el país dominado por aquella secta.

Dice una carta de Roma: «El 1º del actual á las cinco de su mañana se presentaron 50 bersaglieri piemonteses á

bres piemonteses hayan mostrado un odio férreo al catolicismo, estamos muy lejos de creer á Victor Manuel y aun á Riccasoli capaces de lo que el diario belga les cree.

TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos cartas de Tetuan que alcanzan al 5. El estado sanitario era el mismo. El administrador de los ospitales D. Antonio Porta, había pasado á Ceuta con objeto de proporcionarse utensilios. Discurrendo nuestro correspondiente el señor Frean, sobre las causas de la insalubridad en aquella población, que dice es la peor ciudad del mundo, en el mejor país del mundo, añade: «Tienen los judíos la ventaja de que siendo bastante indiferentes á la vida hermosa del corazón, están preservados, por decirlo así, de ciertas causas de enfermedades. Y refiere en esta parte á las causas morales, y á que entre los hebreos casi solo influyen las materiales. Cuán difícil es que sucede en ninguna hebrea lo que sucede en la actualidad en una española graciosa, de quien se dice que está solo enemiga de amor! No he podido menos de recordar aquello que solía decir con frecuencia la mera Fatima: «Que sabía tradiciones de su querida Granada, que en el mundo no había un querer más fino y un querer más fuerte que el querer de España.»

La sequía es general en la Península. Cuantas correspondencias y periódicos recibimos nos hablan de la calamidad que aflige á los campos. En la parte de la montaña de Castellón se cree ya perdida la cosecha, y en varios puntos de Aragón y Cataluña sucederá lo mismo si el agua no cae pronto. Las rogativas se van generalizando en todas partes para impedir del cielo el beneficio de las lluvias.

Ocupándose *El Contemporáneo* de las negociaciones que se siguen entre Inglaterra, Francia y España, para obrar de común acuerdo con Méjico, indica que en caso de una avería Inglaterra y Francia suministrarían la casi totalidad de las fuerzas navales y que España daría tres brigadas de desembarco. Añade *El Contemporáneo* que el mando de las fuerzas navales se dará á un almirante inglés y á un general francés el de las fuerzas de desembarco.

Ignoramos dónde pueda haber adquirido *El Contemporáneo* estas noticias, porque tenemos la convicción de que nada hay aun resuelto sobre el particular. Lo único que se ha dicho, pero que no garantizamos, sigue que emitimos como un simple rumor, es que el general Gasset era designado como uno de los jefes españoles; pero este asunto no está tan adelantado como deja suponer *El Contemporáneo*. Acaso el Consejo de ministros celebrado en la Grana se habrá ocupado de esta cuestión, y procuraremos enterar al público de lo que se haya resuelto en dicho Consejo.

Esta tarde á las dos se ha verificado en la dirección de Ultramar la subasta para el servicio de vapores-correos entre España y América. Se han presentado dos proposiciones: la primera de la casa de los Sres. López y Compañía de Alicante, ofreciendo hacer el servicio por la subvención de 590,000 reales vellón viage redondo; la segunda proposición, hecha por los Sres. Godard, Rosell y Martorell era de 675,700 reales. No habiendo habido mas que estas proposiciones, y siendo la más ventajosa la de los Sres. López, se les adjudicó este servicio, por el cual obtiene el Tesoro un beneficio de 110,000 reales en cada viaje.

Los Sres. A. López y C. de Alicante han sabido establecer una línea de vapores en el Mediterráneo que marcha con tanta regularidad y exactitud, en realidad, una línea modelo, sin duda harán el servicio trasatlántico con la misma precisión.

El corresponsal del *Diario de Barcelona* dice que, por más que algunas oposiciones consideren inviabilidad la anunciada modificación constitucional, es lo cierto que el pensamiento del gobierno no puede ser más sincero, y que real y efectivamente la situación abriga el deseo de que la cuestión constitucional quede resuelta, en armonía con los principios que ha venido proclamando, lo mismo desde los bancos de la oposición, que desde que tiene la fortuna de regir los destinos del país.

En la Granja se afirmaba á la fecha del 9 que el gobierno, que no ha per-

dido de vista un solo momento el asunto de nuestra cuestión con Méjico, se halla preparado de antemano para todas las eventualidades que puedan surgir. Tiene tomadas sus medidas, y solo acompañado, como quiera que sea, dejará en el lugar que le corresponde el honor del pabellón nacional.

En la semana del 27 de agosto al 2 de setiembre transitaron por los 153 kilómetros que se explotan en el ferrocarril de Sevilla y Cádiz 41,468 viajeros que produjeron á la empresa 560,000 reales.

En la mañana del domingo llegó á Granada en un coche-diligencia, el secretario que fue de Sixto Cámara, D. Bernardo García, preso en Madrid por reclamaciones de la comisión militar de Loja, á la que fué entregado en Granada, poniéndolo en la cárcel hasta que se termine la sumaria que se le está instruyendo.

Lo de la retirada del ministerio del Sr. Salaverría, de que habla hoy *La Iberia*, ocasionada por los supuestos apuros de la Hacienda, no pasa de ser un rasgo de buen humor; pero que lleva la segunda intención de herir en su amor propio á los dignos individuos procedentes del partido progresista que apoyan á la actual situación. Esta taciturnidad es ya demasiado conocida.

Según despacho telegráfico recibido hoy, se sabe que los duques de Montpensier se embarcaron ayer en Folmouh para volver á España.

Se ha dicho estos días que el capitán general de Galicia debe salir en breve, acompañado de varios jefes y oficiales, para felicitar al rey D. Pedro de Portugal, que debía visitar algunos pueblos de la frontera. Noticias que tenemos por fidedignas, nos aseguran hoy que hasta ahora S. M. F. N. no ha decidido hacer el viaje de que se habla.

Indica un periódico de oposición que se ha desistido en Marruecos de la idea de enviar á España una embajada para dar solución á las cuestiones pendientes entre nuestro país y aquel imperio. En las regiones oficiales nada se sabe de semejante resolución, y se sigue creyendo que la embajada vendrá á España.

Los despachos recibidos hoy de nuestras posesiones de África anuncian que en ellas y en sus alrededores se disfruta completa tranquilidad.

Hoy sale para la Granja el señor don Jacinto Zapatero y Remírez, diputado á Cortes por el distrito de Daroca con el alcalde de Villafeliche, pueblo enclavado en el mismo, á poner en manos del excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros una exposición á S. M. en que el ayuntamiento y fabricantes de la pólvora de dicho pueblo, piden que del fondo destinado para atender á las calamidades públicas, se les mande entregar alguna cantidad para reparar hasta donde sea posible las pérdidas que les causó la explosión de dicha fábrica que destruyó por completo varios molinos y produjo la muerte angustiosa de diez y ocho vecinos; cuadro horrible que presenciaron aquellos consternados habitantes el dia 23 de julio último. Suponemos que los esfuerzos de tan coloso diputado darán el resultado deseable.

Hasta la hora de entrar en prensa nuestro número no hemos recibido despacho alguno del extranjero.

El Clamor Público hace cargos á la administración de las obras de la Puerta del Sol por el retraso que sufren y habiéndolos procurado informar de un asunto que tanto importa al vecindario de Madrid, hemos sabido que esta corporación nada tiene que ver con que haya contratistas en Madrid que tengan hecho acopio de cuñas, pues el empedrado de la Puerta del Sol no se hace por su cuenta, estando rematado en pública subasta puesto que el dueño de dichos depósitos, debe entenderse directamente con el rematante de las obras. Es cierto que el pliego de condiciones dice que deben empezarse las obras á los doce días de estendida la escritura; pero como estas no se pueden improvisar, se entiende por empezar su ejecución, el verificar el acopio y relajara de los prismas, adoquines, losas, etc., y como este acopio no se ha permitido al contratista hacerlo en la Puerta del Sol por no embarazar más la vía pública, se ha limitado la inspección de

la dirección facultativa á girar visitas á las canteras con objeto de conocer el verdadero adelanto del arranque y rebajar el material que se iba de emplear y conceder al contratista, mediante autorización del Enero, señor alcalde corregidor la plaza de San Martín para deposito y talleres.

Vista la lentitud con que el contratista trabajaba, se le ha oficiado repetidas veces previamente que si para fines de agosto útimo no aumentaba hasta 200 mas el número de trabajadores, se daría parte al Gobierno para la resolución que estimase oportuna. Desgraciadamente el contratista no ha secundado los deseos del Consejo, y este en tiempo oportuno consultó á la superioridad, manifestándole que se estaba en el caso de aplicar al remanente el art. 19 del pliego de condiciones generales, habiéndose recibido hoy mismo una real orden en la que se manda que si para fines del corriente no tiene el concesionario de las obras, acopiado por lo menos la mitad del material, se tenga por rescindido el contrato, y que la fianza de 225,000 reales que prestó, se aplique á la recomposición del empedrado interin se sacan las obras á nueva licitación. Esta es la histeria del asunto, y si son desagradables para el público estos entorpecimientos, en manos del Consejo no ha estado evitarlos, pues jamás ha detenido ni un solo día nada de cuanto tiene relación con la reforma y con el cumplimiento de su cometido, que siempre ha observado fielmente.

La fiesta de la virgen de Vallecas se ha celebrado este año sin que haya que lamentar el menor desorden á pesar de haberse trasladado á este punto 5,576 personas, merced al acierto y exactitud con que la empresa del ferrocarril dispuso el transporte y al decoro con que trató á los pasajeros la Guardia civil, pues además de los cinco trenes especiales y dos ordinarios que estaban dispuestos y anunciados, la empresa habilitó dos más compuestos de 48 coches.

Como complemento de lo que decimos en otro lugar respecto al descubrimiento de la fábrica de ellos falsos sorprendida en esta corte, debemos añadir que este importante servicio se debe al celo y actividad del inspector especial de vigilancia, D. Francisco Briones, que hace tiempo se ocupaba en la averiguación de estos hechos habiendo conseguido anche, descubrirlos después de grandes esfuerzos. En virtud de sus pesquisas se dirigió á la litografía y tienda de grabado de la calle del Postigo de San Martín y en el cuarto segundo de la misma casa sorprendió *infraganti* á don José Lanch, dueño del establecimiento y autor de la falsificación que se perseguía, ocupándose todos los instrumentos, papeles de estampación y una gran cantidad de sellos tan perfectamente concluidos, que es muy difícil, si no imposible, distinguirlos de los legítimos. Intervinieron todos los ensayos, el litógrafo y su esposa fueron conducidos al gobierno de la provincia y mas tarde á la cárcel donde están incomunicados á disposición del juez de Hacienda.

BOLSA DE MADRID DE HOY.

OTRO LUGAR OFICIAL.

	Cambios	Observaciones
5 cons. al contado	49 40	operaciones
Id. á fin de mes	49 45	
5 dísl al contado	42 85	
Efectos pbl.	00 00	
322.....	00 00	
Amort. de prim.	03 00	
Id. de segund.	16 00	
Personal.....	22 45	
De abril de 4000	96 00	dinero
Id. de 2,000	97 00	Id.
De junio de 2,000	96 50	Id.
De agosto de 2,000	94	

